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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за 

корупция и/или неефективна работа на администрацията в периода 

01.10.2024 г. – 31.12.2024 г. 

 

През четвъртото тримесечие на 2024 г. в Инспектората на Агенцията за социално 

подпомагане са постъпили общо 4 сигнала/жалби/писма, като 2 от тях са препратени 

от МТСП по компетентност, 1 е подаден от РДСП и 1 е подаден от гражданин по реда за 

подаване на сигнали в АСП.     

Съгласно заповеди на Изпълнителния директор на Агенция за социално 

подпомагане (ИД на АСП), Инспекторатът е извършил проверки на място, както следва: 

в Дирекция „Социално подпомагане“ – Русе – 1 бр.; в Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Пловдив – 1 бр., в Дирекция „Социално подпомагане“ – Мездра и 

Регионална дирекция за социално подпомагане – Враца 1 бр. 

По реда на чл. 37 от Закона за личната помощ е извършена проверка по сигнал в 

общинска администрация, както следва: в Община Раковски – 1 бр.  

В обобщен вид твърдения, посочени в регистрираните сигнали, резултатите от 

извършените проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

 Два от постъпилите сигнали са с твърдения за злоупотреба със служебно 

положение, които са насочени срещу служители в две дирекции: 

 В единият от тях, посочените твърдения са във връзка с изразени съмнения от 

подателя за изготвяне на документи с невярно съдържание и за неупражняван контрол 

над служителите в Отдел „Закрила на детето“ (ОЗД) в работата по случаи на деца. В 

резултат на извършена в съответната ДСП проверка от Инспектората на АСП, сигналът 

е потвърден. Докладът с резултатите от извършената проверка е предоставен на ИД на 

АСП, Главния секретар на АСП, Главна дирекция „Социално подпомагане", Дирекция 

„Закрила на детето" и Дирекция „Правна и обществени поръчки". Във връзка с 

констатираните нарушения е направено предложение до ИД на АСП за предприемане 

на действия и търсене на дисциплинарна отговорност спрямо 9 длъжностни лица и е 

образувано дисциплинарно производство. Спрямо директорът на дирекцията е 

наложено дисциплинарно наказание - уволнение;   

 Във вторият сигнал са изнесени твърдения за проявена пристрастност и 

злоупотреба със служебни правомощия в работата по случая на малолетно дете в риск, 
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от страна на директор на Регионална дирекция за социално подпомагане (РДСП). В 

резултат на извършена от Инспектората на АСП проверка в съответните РДСП и ДСП, 

част от твърденията, изнесени в сигнала, са потвърдени. Докладът, съдържащ подробно 

описание на установените нарушения, е предоставен на ИД на АСП, Главния секретар 

на АСП, Главна дирекция „Социално подпомагане", Дирекция „Закрила на детето“ и 

Председателя на постоянно действащата комисия по етика в ЦУ на АСП по 

компетентност, предвид наличие на данни за нарушаване на Етичния кодекс на 

служителите в АСП.  

 Един от постъпилите сигнали е с твърдения за незаконосъобразни действия 

или бездействие от страна на служители на ДСП, при осигуряване правото на социално 

подпомагане на гражданин. Извършена е проверка в съответната Дирекция „Социално 

подпомагане“. В резултат на събраните доказателства от проверката, посочените в 

сигнала твърдения не са потвърдени. Изготвен е подробен доклад, който е предоставен 

на ИД на АСП. За предприетите действия по сигнала са информирани подателя на 

сигнала и МТСП. 

 През четвъртото тримесечие на 2024 г., на основание чл. 37 от Закона за 

личната помощ, Инспекторатът на АСП е извършил проверка в една общинска 

администрация - по сигнал с твърдения за сключване на фиктивни договори с асистент-

заместници по Закона за личната помощ, за проявено лично отношение от страна на 

служителите, администриращи дейностите по предоставяне на механизма лична помощ, 

както и изразени предположения за неупражняване на контрол и ненаказуемост на 

общинските служителите. В хода на проверката е получено писмено опровержение от 

лицето, цитирано като сигналоподател – същият писмено е опровергал да е подавал 

писмен сигнал. В резултат на извършената проверка и събраните доказателства е 

установено, че посочените в сигнала твърдения не се доказват и сигналът е 

неоснователен. Изготвени са доклад и протокол, в които са отразени констатираните 

при проверката пропуски, относно осъществяването на дейностите по предоставяне на 

механизма лична помощ в конкретната общината. Докладът е предоставен на ИД на 

АСП. Във връзка с констатираните пропуски, с протокола са дадени 7 броя 

задължителни предписания. Протоколът е връчен на доставчика на лична помощ, чрез 

Системата за сигурно електронно връчване. 

 

16.1.2025 г.

X РМ

Росина Михалева-Стоянова

Ръководител Инспекторат

Signed by: Rosina Zlatkova Mihaleva-Stoyanova  
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